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    SALA FUNKTIONSRÄTTSRÅD  
 

Anteckningarna anmäls till kommun- 
styrelsens ledningsutskott. 

 
 

SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 
Box 304 
733 25 Sala 

Besöksadress: Stora torget 1, Sala 
Växel: 0224-74 70 00 
Kommun.info@sala.se 
www.sala.se 

Nina Nilsson 
Sekreterare KFR 

nina.nilsson@sala.se 
Direkt: 0224-74 78 05 
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Mötesanteckningar 16 september 2024, kl 14.00-15.40 
Närvarande  
Johanna Ritvadotter (V), ordförande  
Cecilia Viman (SD), ledamot 
Nina Nilsson, sekreterare  
   
Ordinarie representanter  
Ingela Lundin RSMH 

Jan Berndtsson Dyslexiföreningen 

Birgitta Forsgren Reumatikerföreningen 

Ersättare  

---- 

 

1. Föregående mötesanteckningar 

Genomgång av föregående protokoll. 

2. Information från organisationerna 

RSMH har nu flyttat till ny lokal på Drottninggatan 10, men vi har två in-
gångar. Måndag, onsdag och fredag har vi öppet. Under Tillsammansveckan 
vecka 41 kommer vi att ha öppethus. 

 

Dyslexiföreningen var representerade på Sala-mässan och var välbesökt.    

 

Reumatikerföreningen är väldigt aktiva och träffas varje tisdag på Drott-
ninggatan 10.  Vi har tillgång till vaxbad varannan vecka och bad varje 
vecka under vår och höst, brukar bli en tio badtillfällen.   
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3. Information från kommunen 

Från kommunstyrelsen och kommunfullmäktige informerar Johanna Ritva-
dotter om invigning av interaktiva konstverk i Ransta, Västerfärnebo och 
Möklinta.  
Cecilia Viman (SD) flera föreningar bland andra IBK Sala och Sala GF har 
startat upp parasportaktiviteter. 
 

4. Tillgänglighetsguide, uppdatering, behov?  

Rådet tittar igenom tillgänglighetsguiden som ligger på Sala kommuns hem-
sida, den är inte uppdaterad sedan 2015. Önskemål från rådet att denna 
uppdateras. 

 

5. Diskussion om målen för rådets verksamhet 2024, sammanfatt-
ning av 2023 

Johanna Ritvadotter (V) informerar om Riktlinje för funktionsrättsrådet, 
”Sala kommuns funktionsrättsråd har som syfte att fungera som ett forum 
för överläggningar, samråd och informationsdelning mellan funktionsrätts-
organisationerna i Sala kommun och kommunens egen verksamhet.  

Rådets arbete ska möjliggöra för kommunens styrelse och nämnder att un-
der beredningen av ett ärende tidigt ta del av funktionsrättsorganisationer-
nas synpunkter. Arbetet ska öka delaktigheten och tillgången till kunskap i 
sakfrågor för att på så sätt förbättra kommunens arbete med funktions-
rättsfrågor.” 
”Rådet fungerar även förebyggande genom att i tillämpliga fall vara delakt-
iga i arbetet med tillgänglighetsfrågor under beredningen av ärenden.  

Representanter för personer med funktionsvariationer och dess organisat-
ioner ska vid dessa möten lyfta frågor eller lämna synpunkter på den kom-
munala verksamheten.”   

Johanna Ritvadotter (V) håller med om att rådet inte varit inblandad i några 
projekt under 2024, men att det arbetas på att få till en tjänsteperson som 
arbetar med tillgänglighetsfrågorna. 
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6. Övriga frågor 

Birgitta Forsgren, Reumatikerföreningen, trottoarer i Sala kommun är i då-
ligt skick, hon har varit ute och inspekterat några gator, och bland annat så 
är det utanför apoteket vid Drottninggatan som plattorna  är i oordning. En-
dera har plattorna sjunkit eller förhöjts.  
På varsida om Ekebyskolan finns det övergångsställen. Övergångsstället 
mot stadsparken med gatstenbeläggningen är väldigt vågig. Övergångsstäl-
let från Drottninggatan är också i dåligt skick. Det är lika illa vid övergångs-
stället mellan stadsträdgården och kålgårdsgatan. 
Övergångsstället mot Lidl är svår att ta sig över med rullator och permobil, 
träd och dunge skymmer sikten när man ska gå över mot Strömsbacka. 
Bifogar karta med kommentarer. 

I somras var hissen på Gallerian trasig jättelänge. Det är väldigt ologiskt att 
bankomaterna ligger på övervåningen, de borde väl vara tillgängliga på ga-
tuplan. 

Ingela Lundin, RSMH, påpekar att datorn på Medborgarkontoret borde stå 
på ett höj- och sänkbart bord, så att även rullstolsburna kan använda da-
torn. 

Jan Berndtsson, Dyslexiföreningen, undrar om det finns möjlighet att få 
hjälp av personalen på medborgarkontoret när det gäller att söka på inter-
net och skriva ut till exempel. 

Den 3 september invigdes tre konstverk, ett i torget vid Möklintagården, ett 
vid Tempo i Ransta och ett tredje vid lekparken utanför Fiket i Färnebo, i 
Västerfärnebo. 

 

7. Sammanträdesdagar 2024 

Nästa möte är måndagen den 2 december kl 14.00. 
Kom ihåg att tänka på önskvärda mål till 2025. 

 

 

Vid mötesanteckningarna 
Nina Nilsson 



Nina Nilsson
Markering

Nina Nilsson
Markering

Nina Nilsson
Rektangel

Nina Nilsson
Rektangel

Nina Nilsson
Rektangel

Nina Nilsson
Rektangel
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1 SYFTE  

Sala kommuns funktionsrättsråd har som syfte att fungera som ett forum för 

överläggningar, samråd och informationsdelning mellan funktionsrätts-

organisationerna i Sala kommun och kommunens egen verksamhet.  

Rådets arbete ska möjliggöra för kommunens styrelse och nämnder att under 

beredningen av ett ärende tidigt ta del av funktionsrättsorganisationernas 

synpunkter. Arbetet ska öka delaktigheten och tillgången till kunskap i sakfrågor 

för att på så sätt förbättra kommunens arbete med funktionsrättsfrågor. 

Funktionsrättsrådet ska även utveckla och stärka samarbetsklimatet mellan 

civilsamhällets aktörer och Sala kommun. Rådet består av politiskt 

förtroendevalda samt representanter för funktionsrättsorganisationer i Sala 

kommun. Representanterna är utsedda av organisationerna i samråd. 

Arbetet grundar sig på vad som föreskrivs i aktuella lagar och konventioner, 

exempelvis kommunallagen, lag om stöd och service till vissa funktionshindrade, 

socialtjänstlagen, hälso- och sjukvårdslagen, FN:s konvention om rättigheter för 

personer med funktionsnedsättning och kommunens styrdokument och 

överenskommelser inom funktionsrättsområdet. 
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2 UPPGIFTER  

Kommunens företrädare ska under rådets sammanträden informera represen-

tanterna om aktuella ärenden i verksamheten som berör tillgänglighet. Här 

inkluderas även arbete som syftar till att minska och förebygga ohälsa, skador och 

sjukdom.  

Rådet fungerar även förebyggande genom att i tillämpliga fall vara delaktiga i 

arbetet med tillgänglighetsfrågor under beredningen av ärenden.  

Representanter för personer med funktionsvariationer och dess organisationer 

ska vid dessa möten lyfta frågor eller lämna synpunkter på den kommunala 

verksamheten.  
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3 MÅL OCH UPPFÖLJNING  

Målen för rådets verksamhet fastslås under det första sammanträdet varje år.  

Mål och lämpliga indikatorer för att mäta måluppfyllelsen tas fram i samarbete 

med kommunen.  

Kommunen ansvarar för att sammanställa och presentera verksamheternas 

utförda tillgänglighetsförbättringar. 

Utvärdering av föregående års mål redovisas under det första sammanträdet varje 

år så att resultatet kan användas som underlag för beslut om nya mål.  

Löpande uppföljning kring olika tillgänglighetsprojekt/prioriteringar redovisas 

löpande under året.  
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4 SAMMANSÄTTNING OCH ARBETSFORMER  

Verksamheten regleras inte av kommunallagens bestämmelser avseende arbets-

former och beslutsförhet. 

Funktionsrättsrådet är knutet till kommunstyrelsen. 

4.1 Sammansättning 

Till funktionsrättsrådet ska fyra kommunala representanter utses bland kommun-

styrelsens ledamöter, två från majoriteten och två från oppositionen. Majoritetens 

ena representant är rådets ordförande och oppositionens ena representant är 

rådets vice ordförande. 

Representanter för personer med funktionsvariationer utser personer som 

inbjuds att delta på mötena. De utser också ersättare till dessa personer som kallas 

in vid utsedd persons frånvaro. Ersättarna har rätt att närvara på mötet.  

Företrädare för medlemsorganisationerna ska meddelas rådets sekreterare. 

Utöver de politiskt valda ledamöterna har rådet möjlighet att bjuda in tjänste-

personer från de olika kontoren samt även andra förtroendevalda representanter 

från kommunen. 

4.2 Arbetsformer 

Rådet sammankallas fyra gånger per år. Dagar och tider för rådets fastställs innan 

årets början. 

Ärenden som aktualiseras av rådets representanter skall anmälas till sekreterare 

senast två veckor före sammanträdet. 

Kallelse med dagordning skickas ut i förväg, minst fem dagar innan sammanträdet. 

Kommunen ansvarar för att mötesanteckningar förs vid samtliga sammanträden. 

Mötesanteckningar skickas till utsedda representanter och ersättare, övriga 

mötesdeltagare samt kommunstyrelsen. Mötesanteckningar publiceras även på 

Sala kommuns hemsida. 

Rådets mötesanteckningar anmäls till kommunstyrelsen. En rapportering till 

kommunstyrelsen ska därtill göras i samband med behandling av bokslut och 

delårsbokslut. Ordförande i rådet ansvarar för att återrapportering sker. 

Rådet ska arbeta på ett öppet sätt så att olika personer kan delta i hela eller delar 

av mötet för att tillföra information, kompetens eller i övrigt besvara frågor från 

rådet. 
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Rådet kan, efter godkännande från kommunstyrelsen för de planerade kostnader 

det medför, samarbeta med olika referensgrupper för utökat samråd i 

tillgänglighetsfrågor. I sitt arbete utgår rådet, avseende begreppsdefinitioner, från 

Socialstyrelsens publikationer samt gällande författningstext. 
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5 EKONOMI OCH ARVODERING  

Funktionsrättsrådet har ingen egen budget. Kostnaderna som föranleds av rådets 

möten och arbete hanteras inom ramen för kommunstyrelsens verksamhet. 

Ledamöterna från kommunen har i förekommande fall rätt till ersättning i enlighet 

med av kommunen antagna regler för sammanträdesarvoden. 

Reseersättning utgår till funktionsrättsrådets representanter. 
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SALA KOMMUN 
Telefon: 0224-74 70 00 | E-post kommun.info@sala.se |  Postadress Box 304, 733 25 Sala 

 

 

 



  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MALL UPPFÖ LJNING 
TILLGA NGLIGHETSA TGA RDER - UTKAST 

Bilaga ma nadsuppfö ljning ma nad x 2023  

  



  

 

MALL FÖR UPPFÖLJNING TILLGÄNGLIGHETSÅTGÄRDER  

Bristande tillgänglighet är sedan 2015 en form av diskriminering i Diskrimineringslagen. Utifrån 

Diskrimineringslagen så är ansvarig verksamhet skyldig att genomföra skäliga åtgärder för att 

verksamheten ska vara tillgänglig för en person med funktionsnedsättning. 1 

I samband med månadsuppföljningen för (ange månad) så rapporterar kontoren vilka eventuella 

åtgärder som, utifrån inkomna förslag/synpunkter på tillgänglighetsanpassningar, vidtagits för att öka 

tillgängligheten. 

Om åtgärder vidtagits under föregående år så anges kort och i punktform vilka 

tillgänglighetsanpassningar som genomförts och syftet med åtgärden. Åtgärder kan exempelvis 

inbegripa att ta bort trösklar, att installera hörslinga osv.  Kontorens redovisningar sammanställs och 

återrapporteras till Tillgänglighetsrådet för information.  

Redovisning av genomförd åtgärder inom tillgänglighetsarbetet 

Nedan redovisas arbete med tillgänglighet inom kontoret under 2022. Åtgärderna avser endast 

beslutade åtgärder utifrån inkomna förslag/synpunkter. 

Genomförda åtgärder under 2022: 

• … 

• … 

• … 

 

1 Bristande tillgänglighet är en form av diskriminering | DO 

https://www.do.se/diskriminering/olika-former-av-diskriminering/bristande-tillganglighet-ar-diskriminering



